



MĂCĂRA ROȘIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Statului popular regional

Arad, anul XII Nr. 3305

4 pagini 20 bani

Marți, 22 martie 1955.

IN INTERIORUL ZIARULUI

- Din Țară constructorilor comunismului (pag. 2)
- Sport (pag. 2)
- Inovatorii uzinei (pag. 3)
- În regiunea noastră au început însămînțările de primăvară (pag. 3)
- Sfaturi zootehnice — Întreținerea animalelor de muncă în timpul campaniei agricole de primăvară (pag. 3)
- M-am convins de avantajele muncii în întovărășirea agricolă (pag. 3)
- Pagini din istoria de luptă a poporului nostru (pag. 3)
- Deputata Sofia Steuan (pag. 3)
- Nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței (pag. 4)
- Pentru un schimb de delegații parlamentare (pag. 4)
- Spicuri din presa franceză — Cum sînt tratați negrii în S.U.A. (pag. 4)
- Ultimele știri externe (pag. 4)

Pentru rezolvarea conștiințioasă a sezișărilor oamenilor muncii

Puterea statului democrat-popular își are rădăcina în indistructibilitatea sa legătură cu masele largi de oameni ai muncii. Prin antrenarea unui cîm mai mare număr de oameni ai muncii la conducerea treburilor obștești, statul nostru se întărește necontenit.

Formele de legătură ale statului nostru cu masele de la orașe și sate sînt multe și variate. Una din aceste forme este și primirea și rezolvarea cererilor și sezișărilor oamenilor muncii. Fiecare propunere și sezișare justă făcută de către cei ce muncesc este o contribuție de seamă la promovarea a ceea ce este pozitiv, la eliminarea a ceea ce este învechit. De aceea, rezolvarea cererilor și sezișărilor oamenilor muncii trebuie făcută cu multă grijă și răspundere. În fiecare cerere sau sezișare organele în a căror sarcină cade rezolvarea lor, trebuie să vadă un document de stat important, de care au datorită să se ocupe cu deosebită grijă.

După intrarea în vigoare a Hotărîrii Consiliului de Miniștri cu privire la măsurile ce trebuie luate pentru rezolvarea sezișărilor oamenilor muncii, în regiunea noastră s-au înregistrat numeroase realizări. În cadrul comitetelor executive ale sfaturilor populare — regional, raional și orașenești — au luat ființă birouri care se ocupă în mod direct de rezolvarea cererilor și sezișărilor oamenilor muncii. Celelalte organe aparținătoare administrației de stat — organizații comerciale, comitete executive ale sfaturilor populare comunale, etc., au primit drept sarcină să dea o mai mare importanță rezolvării cererilor și sezișărilor venite din rîndurile celor ce muncesc.

Scrisorile oamenilor muncii cuprind semnalări și propuneri juste privind deservirea consumatorilor, îmbunătățirea calității unor produse de consum popular, ocrotirea sănătății oamenilor muncii, etc. Cu îndreptățită minie, oamenii muncii demască pe jefuitorii bunului obșteșc, dezvăluie cazurile de furturi, delapidări, înșelătorii, etc., care lovesc în avuții populare și dăunează intereselor cetățenilor. Ajutînd la descoperirea elementelor necinstite și la sancționarea acestora, oamenii muncii apără proprietatea socialistă — temelia ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii.

Unele comitete executive ale sfaturilor populare raionale din regiunea noastră, au dat atenția cuvenită realizării la timp și în mod just a scrisorilor oamenilor muncii, interesîndu-se îndeaproape de activitatea birourilor care se ocupă cu această problemă. Un bun exemplu în această privință îl constituie Comitetul executiv al Statului popular raional Lipova, care îndrumă îndeaproape biroul care se ocupă cu rezolvarea cererilor și sezișărilor oamenilor muncii. Ca urmare a acestui fapt, biroul condus de tov. Coldea Alexandru rezolvă în mod conștiințios și la timp toate sezișările venite din partea oamenilor muncii.

Dar, nu pretutindeni organele de partid și de stat au o atitudine conștiințioasă și responsabilă față de sezișările ce le sînt adresate.

O serie de comitete executive ale sfaturilor populare din regiunea noastră privesc cu lipsă de răspundere problema rezolvării scrisorilor oamenilor muncii, nu iau măsuri pentru remedierea unor lipsuri, nu răspund cetățenilor la timp, sau pur și simplu nici nu dau atenție scrisorilor. Se întîmplă ca asemenea scrisori să încapă pe mina unor funcționari birocratici, care nesocotesc în mod condamnat cererile oamenilor muncii, dîndu-le o rezolvare formală, lipsită de grijă, sau alteori lăsîndu-le să zacă în sertarele birourilor luni și luni de zile. Cazuri de acest fel sînt la Comitetul

executiv al statului popular raional Ineu (președinte Lucaci Ioan), unde se găsesc cereri și sezișări nerizolvate, încă de la începutul anului 1954.

Față de această neglijență nepermisă din partea statului popular raional, Comitetul raional de partid Ineu (prim-secretar Ilie Făsu), n-a luat nici o poziție, n-a tras la răspundere pe cei care se fac vinovați de aceste lipsuri. Mai mult, însuși Comitetul raional de partid Ineu neglijează rezolvarea sezișărilor. La 17 mai și 31 mai 1954, au fost trimise de către Comitetul regional de partid două sezișări pentru a fi cercetate de către comitetul raional P.M.R. Nici pînă în prezent nu s-au dat însă răspunsurile cuvenite.

Atitudine de dispreț și nesocotire a cererilor oamenilor muncii, se observă mai ales în aparatul de la regiune al C.S.C.P.A., unde pe lîngă faptul că acestea nu sînt rezolvate, unele din ele se pierd.

Cuvîntul de ordine „vino miine” și-a găsit loc bun și în cadrul Direcției agricole regionale, la secțiunea financiară de pe lîngă statul popular regional, unde zeci de scrisori își așteaptă rezolvarea încă din anul 1954, iar cetățenii sînt purtații murei pe drumuri, rîpîndu-li-se din timpul lor de producție și de odihnă.

Unele comitete executive ale sfaturilor populare raionale, ca de pildă, Arad, ignorînd rolul scrisorilor oamenilor muncii, subapreciază importanța biroului de rezolvare a reclamațiilor și sezișărilor cetățenilor. Într-o perioadă scurtă, la acest birou au fost schimbați patru tovarăși. Această fluctuație de cadre a dus acolo, că există cereri nerizolvate de luni de zile.

Lipsuri serioase în rezolvarea scrisorilor oamenilor muncii există deosemeni și la comitetele raionale de partid Criș și Arad.

Birocrațismul în rezolvarea sezișărilor, nepăsarea și atitudinea de dispreț față de problemele ridicate de oamenii muncii în scrisorile lor, trebuie stîrpite fără cruțare. Organele de partid și de stat sînt obligate să respecte cu strictețe hotărîrile partidului și guvernului cu privire la sezișările oamenilor muncii.

Nici o sezișare nu poate rămîne fără răspuns. Răspunsurile trimise oamenilor muncii trebuie întocmite la termenul prevăzute, cuprînzînd întotdeauna măsurile practice care au fost luate. Să fie curmat cu desăvîrșire sistemul răspunsurilor formale, care informează neclar, în doi peri, sau greșit asupra rezolvării sezișării.

Comitetele raionale și orașenești de partid, comitetele executive ale sfaturilor populare, conducerea întreprinderilor și instituțiilor au datorită să îndrume în mod concret acțiunile sau funcționarii lor asupra felului cum trebuie să se procedeze cu scrisorile și sezișările venite. Nici o îngăduință nu poate exista față de acei care, în loc să cerceteze sezișările cu toată grijă și să ia grabnice măsurile cuvenite de îndreptare, pun la cale sau permit tot felul de șicane și persecuții împotriva autorităților acestor sezișări.

În mod periodic, comitetele raionale și orașenești de partid trebuie să analizeze munca organelor care se ocupă de rezolvarea cererilor și semnalărilor oamenilor muncii și să ia atitudine combativă împotriva aceluia care nesocotesc scrisorile cetățenilor, rezolvîndu-le formal sau cu întârziere.

Rezolvarea la timp și în mod just a reclamațiilor și sezișărilor oamenilor muncii trebuie să devină un puternic mijloc de întărire a legăturilor dintre organele de partid și de stat cu masele largi ale celor ce muncesc, un factor important pentru îmbunătățirea muncii noastre în toate domeniile de activitate.

A apărut în limbile: rusă, romină, franceză, germană, engleză și spaniolă „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești Nr. 11 (332)

Cuprinde:

Articol de fond: Pentru creșterea necontenită a productivității muncii în țările de democrație populară.

*** Popoarele sprijină cu hotărîre Apelul Biroului Consiliului Mondial al Păcii.

Maurice Thorez: Situația economică din Franța — Mistificări și realitate. Victor Kłosiwicz: Munca cultural-educativă a sindicatelor din Polonia. Stanley B. Ryerson: Din experiența muncii Partidului Muncitoresc Progresist din Canada. José Luiz Americo: Geopolitica — armă ideologică a agresorilor din S.U.A.

Jan Marek: Note politice: Matusow și cei de teapa lui.

De vânzare la toate librăriile, chioșcurile și debitele O.C.L.

Prețul 40 bani

PRIN REGIUNEA NOASTRĂ

Angajamente ale membrilor întovărășirii

Noi, membrii întovărășirii agricole din comuna Buteni, raionul Gurahonț intrăm într-o adunare generală, răspundem chemării participanților la consfătuirea regională a frunțașilor în agricultură, luîndu-ne angajamentul ca în acest an să realizăm următoarele producții:

La grîu vom obține 1.900 kg. la ha, prin aplicarea îngrășămintelor chimice și a plivutului la timp.

La porumb vom dobîndi o recoltă medie de 2.500 kg. la hectar prin aplicarea a 3 prașile și polenizarea suplimentară artificială.

La sfecla de zahăr vom obține 21.000 kg. la hectar prin aplicarea de îngrășăminte chimice și efectuarea prașilelor la timp.

—O—

Trei asociații simple constituite la Nerău

În cursul lunii martie a. c., în satul Nerău, aparținător comunei Teremia Mare, au luat ființă trei asociații simple de producție agricolă: pentru cultivarea sfeclei de zahăr, tutunului și cîinepei. Aceste asociații numără 99 de familii, cu o suprafață de 48,50 hectare.

★

Realizări frumoase au fost obținute și în privința contractărilor cu ORACA. Pînă în prezent s-au încheiat 445 contracte pentru animale și păsări. Țăranul muncitor Gheorghe Drăgan a contractat 10 porci, Francez Bogi doi minzați, etc.

CONSTANTIN TIMȘA și IATAN PAVEL coresp.

—O—

Vie activitate artistică la Covăsint

În perioada de lîngă cîminul cultural „M. Eminescu”, din Covăsint, a desfășurat o activitate susținută. Echipele de cor și teatru au depus o muncă intensă în ceea ce privește executarea și interpretarea la un nivel ridicat a punctelor artistice programate. Așa, de pildă, poate fi amintit succesul de care s-a bucurat corul bărbătesc communal — compus din 80 persoane — care s-a clasat pe primul loc în fața raională și regională. De asemenea, echipa de teatru a tineretului a prezentat piesa „Tovarăș referent principal”, care a fost viu aplaudată de cetățenii din comună.

În cadrul schimburilor de experiență dintre căminele culturale, cîminul cultural din Covăsint s-a deplasat în această lună cu echipele de cor și teatru, în comunele Pincola și Șiria.

IOAN ȘIPOȘ, coresp.

—O—

Lucrări în livezi

Mobilizați de către sfaturile populare, țărani muncitori din regiunea noastră au pornit la acțiunea de combatere a dăunătorilor pomilor fructiferi. De la 1 ianuarie și pînă în prezent au fost curățate de omizi 420.670 pomi.

Paralel cu aceasta, s-a dus o muncă intensă și pentru plantarea a noi pomi fructiferi: din toamna anului trecut și pînă în prezent, au fost plantați 38.461 pomi și au fost îngrășăți cu bălegar de grajd 58.900 pomi.

Membrii asociației din Seleus sînt pregătiți pentru însămînțarea sfeclei de zahăr

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. privind cultivarea sfeclei de zahăr, acordă avantaje sporite acelor cultivatori ce se asociază în vederea cultivării sfeclei de zahăr. Acest lucru a determinat pe mulți țărani muncitori din regiunea noastră să se asocieze în vederea cultivării sfeclei de zahăr.

33 țărani muncitori din comuna Seleus, raionul Ineu, au format în luna ianuarie o asociație pentru cultivarea sfeclei de zahăr. La constituirea asociației, ei și-au ales un comitet de conducere și au hotărît ca fiecare cultivator să se înscrie cu cîte 30 de ari de teren, iar cîștigul să se împartă după munca depusă în asociație. Cine nu se va prezenta la lucru va trebui să plătească aceluia ce va munci și pentru el.

Toți cultivatorii asociației s-au hotărît să muncescă în așa fel încît să dobîndească o recoltă mai mare decît în anii trecuți cînd nu erau asociați. Comitetul de conducere a

În primele rînduri ale luptei pentru mai multă încălțăminte



Tov. Iosif Bun este unul din muncitorii frunțași din secția de tras pe calapode a întreprinderii „Libertatea” din Arad. Însușit de dorința de a contribui, alături de întregul colectiv, la sporirea producției de încălțăminte, el își depășește în medie zilnic norma cu 50 la sută.

În clișeu: Tov. Iosif Bun la locul său de muncă.

Cooperativa de producție și-a depășit planul

La cooperativa „30 Decembrie” din Sîncolaul Mare s-au confecționat — în luna februarie — la atelierul central 962 perechi de diferite încălțăminte. Acest lucru s-a putut realiza, deoarece planul a fost defalcat pe oameni, care l-au realizat

cu 9 zile înainte de termen, iar tehnicianul Milorad Șepejan, Gh. Văceanu, Ioan Stancovici și Nicolae Văcar, de la alte secții. La secția comandă s-au confecționat pentru populație 52 perechi încălțăminte.

GH. BORCUȚA coresp.

Măsuri pentru îmbunătățirea protecției muncii

La uzinele „Gheorghe Dimitrov” se acordă o atenție deosebită protecției muncii. De la începutul anului și pînă în prezent s-au instalat ventilatoare, pentru muncitorii care lucrează la captorul de babil din secția turnătorie. În vederea eliminării vaporilor de plumb și la captorul de creuzele în scopul captării oxizilor de zinc. De asemenea,

s-a făcut instalația de ventilație de bord pentru baia de arămire din atelierul de nichelaj al secției vagonaj. La 15 mașini-unelte s-au executat apărătoare noi de protecție. Paralel cu aceasta, s-a îmbunătățit instruirea cu macaraua a capurătorilor de mașină, etc. care, în cursul anului 1955, se vor pune în aplicare.

Se dezvoltă gospodăria colectivă

În urma muncii politice desfășurate de către organizația de bază a partidului, la începutul anului 1954 în comuna Grăniceri a fost inaugurată gospodăria agricolă colectivă „7 Noiembrie”. În care au intrat 21 familii de țărani muncitori. Pe atînci gospodăria nu avea nici un atleaj de muncă, dar colectivității au pornit cu mult elan pentru a face gospodăria lor tot mai înfloritoare. Astfel, cu ajuto-

rul statului, ei și-au cumpărat 10 cai, 10 vaci, 114 oi și 6 scroafe.

Văzînd rezultatele frumose obținute de către colectivități, numeroși țărani muncitori și-au înaintat cereri pentru a fi primiți în gospodărie. Pînă în prezent au fost primite 15 familii noi, care s-au convins pe deplin de superioritatea gospodăriei agricole colective față de gospodăria individuală.

IONIȚA NICOLAE coresp.

Vești de la fabrica „Iosif Rangheț”

NOI MASURI TEHNICO-ORGANIZATORICE

Dezvoltînd pe mai departe succesele obținute în producție în cursul anului trecut, muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii de mașini unelte „Iosif Rangheț” dobîndesc pe zi ce trece noi realizări în muncă.

Succesele dobîndite în producție de către muncitorii și tehnicienii acestei fabrici se datorează în bună măsură și punerii în practică a programului de măsuri tehnico-organizatorice. Astfel în cursul anului trecut au fost elaborate și puse în practică 125 măsuri tehnico-organizatorice, iar în acest an pînă în prezent au fost elaborate un număr de 81 măsuri tehnico-organizatorice. Punerea în practică a acestor măsuri va aduce fabricii anul acesta o economie de peste 90.000 lei.

PROPUSI PENTRU „INSIGNA INOVATORULUI”

O activitate intensă se desfășoară la fabrica „Iosif Rangheț” și în cadrul mișcării inovatorilor și raționalizatorilor. Numărul propunerilor de inovații și raționalizări este în continuă creștere. De asemenea a crescut simțitor și numărul inovațiilor și raționalizărilor aplicate în procesul de producție.

Pentru contribuția prețioasă ce o aduce la dezvoltarea tehnicii avansate în producție, inovatorii și raționalizatorii sînt stimulați, alți din punct de vedere material cît și moral. Astfel, nu de mult pentru meritele ce le-au avut în dezvoltarea mișcării inovatorilor au fost propuși să li se atribuie „Insigna inovatorului” tovarășii: Ilie Lascu, Ștefan Măinico, Iosif Sumegi, Karol Szekely, Ștefan Veszpreny și Iuliu Lucaci.

UN INSUFLETIT SCHIMB DE ONOARE

În ziua de 18 martie a. c., tinerii muncitori de la fabrica „Iosif Rangheț” au organizat un schimb de onoare în cîntea aleei organelor conducătoare U.T.M. În cadrul acestui schimb de onoare, numeroși tineri au obținut succese în întrecerea pentru depășirea normelor și obținerea unui lucru de bună calitate. După 8 ore de lucru, strungarul Ștefan Szgyarto, a depășit norma cu 315 la sută, monteurul Ioan Negrita cu 125 la sută, iar lăcătușul Ștefan Hohman cu 188 la sută. Însămănțarea depășiri de normă au mai realizat, în cadrul schimbului de onoare, strungarii Francisc Genelay, Iosif Hegedűs, Ioan Marcu, frezorii Emeric Nagy, Aurel Tîpei și alții.

Tîrg de primăvară la Arad

Statul popular al orașului Arad, administrația piețelor de pe lîngă secțiunea comercială, aduce la cunoștința tuturor gospodăriilor colective, întovărășirilor, precum și producătorilor individuali din regiune că vineri 25 și sîmbătă 26 martie a. c., pe piețele orașului Arad se va ține tîrg de primăvară. Anunțăm pe cei interesați că tîrgul se va ține pe piețele următoare: piața obor, vite, porci, ființe, etc.; piața din fața uzinelor textile „30 Decembrie”; cereale, articole casnice și articole alimentare; piețele M. Vileazul și F. Sirbu; diverse articole alimentare.

Unitățile comerțului socialist, prin gheretele lor vor pune la dispoziția producătorilor atît produse alimentare cît și industriale.

De asemenea, vor fi gherete cu mărțuri din comerțul de întîmpinare.

—O—

Odihna copiilor în vacanța de vară

Ca și în anii trecuți, Consiliul Central al Sindicatelor a alocat anul acesta sume importante pentru trimiterea copiilor oamenilor muncii în colonii și tabere de vară.

10.000 de copii de vîrstă preșcolară din întreaga țară, însoțiți de personal calificat, vor fi trimiși în 144 de colonii, amenajate în cele mai pitorești stațiuni, la munte și la mare.

Pentru școlari și pionieri, între 7 și 15 ani, se organizează numeroase tabere în timpul vacanței de vară, în care vor fi trimiși 37.500 de copii. C.C.S. va deschide în cursul verii o serie de preventorii în care 5.500 de copii vor fi trimiși în serii de cîte 45 de zile.

Alți 10.000 școlari între 15 și 18 ani își vor petrece vacanța în tabere de vară și tabere turistice ale Consiliului Central al Sindicatelor.

Din Tăra constructorilor comunismului

Lectorate pentru școlari

La Leningrad funcționează aproximativ 200 lectorate pentru elevi. Pe lângă secția locală a Asociației unionale pentru răspândirea cunoștințelor politice și științifice funcționează săli de conferințe și de cinematograf. În Palatul pionierilor, la casele de cultură și în cluburi există de asemenea lectorate pentru studii politice de geografie, de literatură etc. Cel mai vechi dintre lectorate funcționează pe lângă palatul de cultură „Serghei Kirov”, situat în raionul industrial al orașului. Cei mai de seamă oameni de știință din Leningrad, ingineri, muncitori — inovatori în conferințe și prelegeri de istorie, fizică, chimie și în domeniul altor obiecte care figurează în programul de învățământ al școlilor.

Aceste cursuri și conferințe pe lângă că sînt interesante, sînt prezentate într-o formă accesibilă tuturor.

Din activitatea tineretului studios

Studentele din ultimul an al Institutului pedagogic din Alma-Ata își termină lucrările de diplomă și se pregătesc pentru examenul de stat. În auditoriile luminoase ale Institutului studiază 700 tinere cazache din orașele și satele republicii. Ele au la dispoziție numeroase cabinete de studii și o mare bibliotecă. Pe lângă Institut funcționează o asociație științifică. În cele două secții ale acestei asociații, 400 de studenți desfășoară activitatea științifică în domeniul pedagogiei și în alte ramuri.

Tursun Murzabekova, candidată în științe istorice, lucrează de zece ani la Institutul pedagogic din Alma-Ata. Ea și-a făcut studiile superioare în anii Puterii Sovietice.

Acest Institut a fost înființat în anii grei ai Marelui Război pentru Apărarea Patriei. La facultățile de fizico-matematică, geografie, istorie, filologie ale acestui Institut au fost pregătiți peste 1.000 pedagogi.

În prezent, în R.S.S. Kazahă se numără 8.900 învățători. Există școli în care întregul corp didactic este alcătuit din fostele studențe ale acestui Institut.



Oamenii sovietici își organizează viața într-un mod plăcut. Mulți dintre ei au folosit timpul liber, organizând interesante excursii cu skieurile. În cășcu: un grup de studenți ai Universității de stat din Moscova se îndreaptă spre pirtia de ski.

Tineretul sovietic luptă pentru avîntul agriculturii

Tineretul sovietic a răspuns cu multă căldură la hotărârile Partidului Comunist îndreptate spre dezvoltarea continuă a agriculturii. Încadrându-se în campania de pregătire a însămînțărilor de primăvară, organizațiile comsomoliste își au angajamentul să depună toate eforturile pentru obținerea unor recolte bogate de culturi agricole și pentru ridicarea productivității creșterii animalelor — proprietate obștească.

Cosomoliștii din regiunea Moscova, unde însămînțările de porumb se vor extinde anul acesta pe o suprafață de aproximativ 100.000 ha, au hotărît să cultive această plantă pe o suprafață de cel puțin 40.000 ha. Mulți tineri și-au exprimat dorința să devină crescători de vite. La fermele colhozurilor din regiune au fost trimiși să lucreze 2.500 tineri și tinere.

Peste 500.000 comsomoliști lucrează în prezent în agricultura Ucrainei. Mulți din ei sînt conducători de colhozuri sau de ferme, lucrează ca agronomi și zootehnicieni, aducînd o contribuție importantă la dezvoltarea agriculturii și creșterii animalelor. În 1954, în Ucraina au cultivat porumb 4.500 de echipe de tineret. În prezent, numărul lor este de cîteva ori mai mare. Anul trecut, în Bielorusia s-au ocupat pentru prima oară de cultivarea porumbului 1.500 echipe de tineret, majoritatea acestora obținînd recolte bogate. Printre altele, echipa Liubei Belskaia din colhozul „Molotov” a obținut cîte 1.150 chintale de masă verde la heclar.

În prezent, tineretul sovietic consideră că a da ajutor agriculturii este una din sarcinile cele mai importante. Zeci de mii de tineri pleacă în regiunile din răsăritul Țării Sovietice pentru a face ca prin munca lor să rodască vastele întinderi de pămînturi virgine și întelenite. Zeci de mii de tineri și tinere din întreaga țară s-au angajat în lupta pentru obținerea unor recolte bogate de porumb, pentru extinderea acestei culturi în noi regiuni. Brigăzile de tineret de la diferite întreprinderi industriale se străduiesc să execute înainte de termen comenzile pentru agricultură.

După plenary din ianuarie a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, organizațiile comsomoliste intensifică munca de popularizare a cunoștințelor agronomice și zootehnice, desfășoară întrecerea pentru o bună pregătire în vederea muncilor agricole de primăvară.

În prezent, la uzină se desfășoară lucrări pentru modernizarea tractorului „DT-54”. Comsomoliștii și-au luat angajamentul să ia sub patronajul lor punerea la punct a noilor subsansamburii ale tractorului. În secția de turnare a fontei, la convenierul pentru turnarea pieselor mari unde producția noului corp al diferențialului nu era bine organizată, a fost creată o brigadă de tineret, formată din cei mai buni muncitori. Situația s-a îmbunătățit aici simțitor. Conveierul care rămînea înainte în urmă, în februarie a depășit planul de producție. Tinerii constructori de tractoare și-au luat angajamentul ca în luna martie să producă 100 de corpuri poste plan. În aceeași secție, mult timp n-a putut fi pusă la punct producția crapodinei diferențialului. Preocupîndu-se de această problemă, un grup de comsomoliști-strungari,

aparținînd membrilor Tinerei Gărzi: un caiet-jurnal al Ujanej Gromova, albumul de versuri al lui Ivan Zenuhov, precum și carnete de membru eliberate de organizație.

Elevi, studenți, tineri mînceri, vin în număr mare să viziteze locurile unde au trăit și au murit acești tineri eroi.

Muzeul „Tinăra Gardă”

La Krasnodon (bazinul Doneului) există Muzeul „Tinăra Gardă”. Aici se păstrează amintirea grupului de comsomoliști care, în timpul războiului, au înființat în orașul ocupat vremelnice de hitleriști o organizație ilegală de luptă.

Colecțiile muzeului au fost de curînd îmbogățite cu 400 de noi obiecte și documente, dintre care unele au

Tinerii constructori de tractoare din Harkov

Plenary din ianuarie a C.C. al P.C.U.S., care a discutat problemele ridicării producției agricole, a trasat sarcini importante constructorilor de mașini din Uniunea Sovietică. În lumina acestor sarcini, colectivul uzinei de tractoare din Harkov trebuie să îmbunătățească tractorul „DT-54” aflat în exploatare, să pună la punct producția în serie a tractorului pentru grădini de zarzavat și livezi prevăzute cu un motor Diesel, să creeze un tractor pe șenile mult mai puternic și mai rentabil.

Anul acesta, producția uzinei trebuie să crească aproximativ de 1,5 ori în comparație cu anul trecut. În numele organizației de Comsomol și al tuturor tinerilor care lucrează la uzină, adunarea activului de Comsomol a hotărît să patroneze punerea la punct a noii tehnici și sporirea producției de noi mașini.

În prezent, la uzină se desfășoară lucrări pentru modernizarea tractorului „DT-54”. Comsomoliștii și-au luat angajamentul să ia sub patronajul lor punerea la punct a noilor subsansamburii ale tractorului. În secția de turnare a fontei, la convenierul pentru turnarea pieselor mari unde producția noului corp al diferențialului nu era bine organizată, a fost creată o brigadă de tineret, formată din cei mai buni muncitori. Situația s-a îmbunătățit aici simțitor. Conveierul care rămînea înainte în urmă, în februarie a depășit planul de producție. Tinerii constructori de tractoare și-au luat angajamentul ca în luna martie să producă 100 de corpuri poste plan. În aceeași secție, mult timp n-a putut fi pusă la punct producția crapodinei diferențialului. Preocupîndu-se de această problemă, un grup de comsomoliști-strungari,

aparținînd membrilor Tinerei Gărzi: un caiet-jurnal al Ujanej Gromova, albumul de versuri al lui Ivan Zenuhov, precum și carnete de membru eliberate de organizație.

Elevi, studenți, tineri mînceri, vin în număr mare să viziteze locurile unde au trăit și au murit acești tineri eroi.

În colaborare cu tinăru inginer Alexandr Kovačev și cu maestrul cu experiență Vasili Barsukov, au fabricat un nou dispozitiv, după care producția presel a fost pusă la punct.

Cu mult elan lucrează constructorii la crearea noului și puternicului tractor modern, care va fi mult mai rentabil și mai durabil decît mașinile actuale. Comsomoliștii au hotărît să organizeze la uzină o conferință științifică a tinerilor specialiști și inovatori în producție. Această contribuție la încheierea înainte de termen a lucrărilor de proiectare.

Din inițiativa tineretului, la uzină au fost create 150 brigăzi de colaborare create, din care fac parte maestrul tehnologic, cei mai buni inovatori și activiști de Comsomol. Datorită ajutorului dat de brigăzile de colaborare create, numai în cursul celui de al doilea semestru al anului trecut au fost aplicate peste 1.000 de propuneri de raționalizare. Brigăzile de colaborare stimulează inițiativa creatoare a oamenilor, li ajută să scoată la iveală rezervele interne ale întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprovizionate cu materialele și sculele necesare. Comsomoliștii și-au luat angajamentul ca în primul semestru al anului curent fiecare lină muncitor să și ridice productivitatea muncii cu cel puțin 20 la sută față de anul trecut. Aceasta constituie un nivel superior productivității muncii prevăzută în plan pentru întregul colectiv al întreprinderii.

Comsomoliștii de la uzină organizează sistematic raiduri-anchetă în cadrul cărora verifică cum este introdusă tehnica nouă, cum sînt aplicate propunerile inovatorilor, dacă este folosită întreaga capacitate a utilajului, dacă secțiile sînt aprov

Inovatorii uzinei

Un rol important in obtinerea unei productivitati sporite li au inovatiile si rationalizarile tehnice. Prin aplicarea lor la locul de munca, se pot realiza produse mai multe si de calitate superioara, se usureaza conditiile de lucru ale muncitorilor, se realizeaza economii insemnate ce duc la reducerea pretului de cost al produselor. Cu cit se vor aplica mai multe inovatii si rationalizari in fiecare intreprindere, cu atit si rezultatele obtinute in productie vor fi mai bune.

Cabinetele tehnice din intreprinderi au datoria sa studieze temeinic propunerile muncitorilor si tehnicienilor sa-i ajute pe acestia sa rezolve pe calea inovatiilor si a rationalizarilor o serie de probleme pe care le ridică producția, să popularizeze și să simuleze pe inovatori și raționalizatori, să elaboreze noi teme pentru inovatii.

Cabinetul tehnic de la uzina textile „30 Decembrie” din orașul nostru desfașoară o activitate interesantă pentru traducerea în viață a propunerilor de inovatii și raționalizări venite din partea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor. În cadrul cabinetului, activează un colectiv de inovatii compus din 11 membri, dintre cei mai buni ingineri, tehnicieni și muncitori frumosi în intrecrea socialista. Acest colectiv ține în fiecare săptămână o ședință, în care discută noile propuneri de inovatii și raționalizări, precum și rezultatele inovatiilor experimentate.

În anul 1954 au fost înaintate cabinetului tehnic din partea muncitorilor și tehnicienilor 231 propuneri. Din acestea au fost acceptate 123, iar 93 aplicate. Una dintre cele mai importante inovatii aplicată anul trecut este cea concepută de către colectivul compus din inginerul Miron Musca, gravorul Eugen Hirs și A. dalbert Iegdici, care au introdus gravura foto-mecanică pe valurile de imprimat. Prin introducerea gravurii fotomecanice, se realizează anual economii însemnate și se pot obține unele modele care, cu sistemul vechi, nu s-ar fi putut realiza. O importantă inovatie a realizat și colectivul compus din inginerul Aurel Tulbure, tehnicianul Ștefan Erdély și lăcătușul Anton Procopovits, care a modificat focarul cazanului de aburi, mărindu-i randamentul. Tov. Gheorghe Ondreșak a confecționat o mașină de sortat tuburi pentru filatură. Printre cele care au mai realizat inovatii se numără tovarășii Nicolae Mirea, Iosif Baboczik și alții.

Hotărârea partidului și guvernului din 26 decembrie 1954, cu privire la desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și trecerea la comerțul desfașurat, pune în fața tex-

tiliștilor importanta sarcină de a da produse mai multe, mai bune și cit mai ieftine. Inovatiile și raționalizarile contribuie direct la realizarea acestor obiective. Pe baza noilor sarcini ce stau în fața intreprinderii, cabinetul tehnic a lansat în anul acesta 35 de teme de inovatii, pentru care au venit 16 propuneri. În total, în anul acesta au fost propuse 42 inovatii, din care o parte au și fost aplicate. Pînă acum s-a pus în aplicare, la un grup de 42 războaie, o inovatie de stabilirea a unei turajii majorate, cu ajutorul căreia s-a mărit productivitatea muncii, la aceste războaie, cu 24 la sută. Această inovatie se va aplica treptat la toate războaiele. Tov. Mihai Cherecheș, ajutor de maistru, a modificat un dispozitiv la 24 războaie vechi, făcînd posibil ca acestea să țeară țesături în carouri. Tov. Alexandru Todii, lăcătuș de la secția de întreținere, a confecționat din proprie inițiativă și cu materiale din resurse interne, un ciocan mecanic cu arc, care scutește pe muncitori de eforturi fizice.

Biblioteca de pe lângă cabinetul tehnic are 3.045 de cărți și broșuri tehnice, în limba romină, germană, maghiară și rusă, 39 colecții de diferite reviste tehnice. Tot mai mulți sint muncitorii fabricii care citesc și studiază asemenea cărți. În anul trecut, biblioteca a avut 979 cititori, care au studiat 1.049 cărți, iar în primele două luni ale acestui an s-au citit 154 cărți tehnice. Printre cei ce frecventează des biblioteca tehnică sint: inginerul Iuliana Savu, lăcătușul Dobre Bürger, maistrul filator Gheorghe Iovănescu, lăcătușul Liviu Dumă și alții. Pe lângă biblioteca de la cabinetul tehnic, există 5 biblioteci în secțiile cele mai importante de producție ale intreprinderii. Pentru a face cunoscut colectivului uzinei noile cărți tehnice apărute, cabinetul tehnic le expune în locurile cele mai frecventate și se face recenzie acestor cărți.

În vederea creării de condiții tot mai bune pentru dezvoltarea mișcării de inovatii, comitetul de partid și comitetul de întreprindere au datoria să mobilizeze muncitorii spre a veni cu noi propuneri de inovatii tehnice, să popularizeze pe inovatori, să organizeze schimburi de experiență în vederea generalizării inovatiilor care pot avea o mai largă aplicare.

Dezvoltînd și stimulînd necontenit mișcarea de inovatii tehnice, se vor putea scoate la iveală noi și noi rezerve interne ale întreprinderii, care vor duce la creșterea producției și productivității muncii, la reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

Seară de muzică de cameră

Filarmonica de stat Arad, orchestra simfonica, prezintă miercuri 23 martie 1955, orele 20, în sala mică a Palatului cultural, a III-a seară de muzică de cameră din stagiunea 1954-55.

În program: Haydn: Divertisment nr. 1 pentru flaut, violină și violon-

cel; Haydn: Trio nr. 12 în Do major, pentru pian, violină și violoncel; Mozart: Il Re Pastore, Arie de concert pentru voce, violină și pian; Mozart: Sonata pentru pian și violină; Beethoven: Duel în Do major pentru clarinet și fagot; Beethoven: Romanța în Fa major pentru violină și pian. Bilete la A.R.G.E.S.

In regiunea noastră au început însămînțările de primăvară

Folosind timpul prielnic și terenurile ce au permis efectuarea însămînțărilor și arăturilor de primăvară, țărani muncitori de pe ogoarele regiunii noastre au însămînțat cu culturi de primăvară o suprafață de 398 ha. Din această suprafață 327 ha. au fost însămînțate de către gospodăriile agricole colective. Cele mai mari suprafețe au fost însămînțate în raioanele Arad și Criș. În raionul Arad sau însămînțat 202 ha., iar în raionul Criș 131 ha.

Paralel cu executarea însămînțărilor de primăvară, au fost făcute și arături de primăvară. Pînă în prezent această lucrare a fost făcută pe o suprafață de 471 ha. În raioanele Arad și Sinicolaul Mare s-a arat o suprafață de 273 ha., respectiv 180 ha.

Timpul prielnic din ultimele zile a permis colectivștilor din Grăniceri să iasă la însămînțări. În ziua de 19 martie membrii gospodăriei colective au însămînțat peste 3 ha. cu orz de primăvară. Colectiviștii Ioan Stanciu, Ioan Mocan și Ioan Popmark au executat lucrări de bună calitate.

Ieri, membrii gospodăriei au ieșit la efectuarea arăturilor pentru însămînțarea porumbului. Totodată ei au făcut cultivatua terenului, pregătind pămîntul pentru sîcila de zahăr. Pentru ca producția de sîcila de zahăr să crească, colectivștii vor împăștia pe cele 10 ha. destinate acestei culturi 2.000 kg. îngrășăminte chimice.

M-am convins de avantajele muncii în întovărășirea agricolă

Cînd în satul nostru s-a dus munca pentru înființarea unei întovărășiri agricole, și delegații S.M.T.-ului au venit să încheie contract pentru executarea lucrărilor, spunînd că acolo unde tractoarele ară și sămînța se pune în pămînt cu mașina recollecte sint mai mari, m-am hotărît să intru și eu în întovărășire.

În întovărășire ne-am unit parcelele de pămînt mai mulți țărani muncitori. Au venit apoi tractoarele și au arat adînc în treaga suprafață. Tot tractoriștii ne-au grăpat și netezit pămîntul, făcîndu-l ca masa. Am ales sămînța, l-am încercat purtarea de încolțire și am făcut la timp însămînțatul porumbului cu mașina, în rînduri.

Cînd au apărut buruienile printre rînduri, ne-am dus la cîmp, am grăpat terenul cu grape ușoare, distrugînd o bună parte din buruienile. După această lucrare, am lăsat să mai treacă 5-6 zile și am făcut prima prașilă printre rînduri și cu sapele pe rînduri. La prima prașilă am făcut, cu multă băgare de seamă, și răritul firilor de porumb. Datorită faptului că pămîntul a fost bine arat și îndată după răsărirea porumbului am făcut grăpatul și prașiturile, buruienile n-au mai avut puterea să crească și să năpădească plantele. Cu toate acestea, prașitul porumbului l-am făcut de trei ori cu prașitoarea și de două ori cu sapa, lăsîndu-l rar, pe rînduri, fără să-l facem mușuroiului.

Nouă, întovărășiiților din satul Dud, ne-a crescut inima de bucurie, cînd am văzut că fiecare cecan a legat 2 și 3 știuleți plini, pînă la vîrf, cu boabe mari.

Lă recollare a fost cea mai mare bucurie. De pe fiecare hectar am cules 2.200 kg. porumb-boabe. Acest lucru m-a făcut să scriu la ziari și să îndemn să intre și alții țărani muncitori să-și lucreze pămîntul așa cum l-am lucrat noi, întovărășiiții.

Am fost și în la consfățuirea frunțușilor din agricultură, în luna Iunie.

Anul acesta m-am pregătit și mai bine unelte și sămînța, așa cum am auzit vorbind pe tehnicienii și inginerii agronomi.

Recoltele bune dobîndite anul trecut ne dau un și mai mare încredere în muncă. Acum, noi întovărășiiții așteptăm cu nerăbdare timpul potrivit pentru începerea lucrărilor pe ogor și lînd ca aplicînd regulile agrotehnice vom putea obține și în acest an recolte bogate.

LAZAR PETCUȚ,
membru al întovărășirii agricole
din satul Dud, raionul Ineu



Întreținerea animalelor de muncă în timpul campaniei agricole de primăvară

Mărirea producției agricole în țara noastră este condiționată și de o bună pregătire a animalelor, de întreținerea și folosirea lor rațională în timpul campaniei agricole.

Animalele de muncă ies din larnă, de obicei, mai slăbite și de aceea trebuie bine pregătite pentru campania de primăvară, pentru a se putea refăce din timp.

O atenție deosebită trebuie acordată în acest timp, îngrijirii acestor animale. Pansajul și curățirea copitelor de noroi și de bălegar se va face zilnic, iar cel puțin o dată la 6 săptămîni, copitele trebuie corectate și potcovite.

Paralel cu pregătirea animalelor, se vor repara și ajusta harnașamentele pentru fiecare atelaj în parte. Dacă nu ajustăm la timp harnașamentele, acestea pot provoca răsături grave în regiunea grebănului, pieptului sau a cefii, care se vindecă greu și au drept rezultat, uneori, scoaterea animalelor de la muncă pe timp îndelungat.

În timpul muncilor intense, hrănirea cailor și boailor se va face ținînd seama de greutatea corporală și munca la care sînt supuși.

Iată cîteva exemple de rații necesare pentru animalele de muncă ce efectuează o muncă mijlocie:

Pentru un cal de muncă de 450 kg.:

1. Ovăz 4 kg., fîn 12 kg., nutreț murat 16 kg.;
2. Ovăz 3 kg., fîn 10 kg., paie de cereale de primăvară 6 kg., cartofi 8 kg.;
3. Ovăz 2 kg., fîn 25 kg.;
4. Ovăz 5 kg., paie de cereale de primăvară 12 kg., rădăcinoase sau nutreț murat 10 kg.;

Pentru un bou de muncă de 500 kg.:

- Porumb furajer 25 kg., fîn mijlociu 9 kg., paie de ovăz 2 kg., urușii 1 kg.
- Pentru un bou de 600 kg.:
- Fîn de graminee 5 kg., paie de cereale de primăvară 2 kg., cocenț 7 kg., siloz 8 kg., porumb 1 kg., și 3 kg. paie așternut, din care bouul mai consumă.

La aceste rații trebuie adăogată și sarea, sub formă de bolovani, pe care animalele să o aibă în permanență în jgheburii.

Adăparea trebuie făcută cel puțin de 3 ori pe zi, cu jumătate de oră înainte de terminarea muncii și la o

oră și jumătate după consumarea tainului.

Ordinea de hrănire la caii de muncă trebuie să fie următoarea: fîn, apă, concentrate.

Pentru a constata dacă rațiile sînt bine întocmite, la sf. de greutatea muncii, animalele trebuie cântărite, la intervale de 10-15 zile, dimineața, la aceeași oră, înainte de hrănire și adăpare.

Îngrijirea animalelor de muncă trebuie făcută cu multă grijă pentru păstrarea sănătății lor. În afară de curățirea corporală, care se face în fiecare dimineață, seara, la întoarcerea de la muncă, animalele trebuie bușumate, mai ales pe locurile transpirate și apăsale de ham sau jug. Copitele trebuie curățate și controlate dacă nu lipsește vreo potcovă.

Folosirea cailor la muncă poate începe de la vîrsta de 3 ani, cu mențiunea că între 3 și 4 ani să fie folosiți numai la munci ușoare. Boii se pot folosi la munci mai ușoare de la 2-2½ ani, iar de la 4 ani la toate muncile. Folosirea mai timpurie dăunează creșterii.

Teplele gestante vor beneficia de reducerea normei de muncă la 2/3, iar cu două luni înainte și 15 zile după fătare, trebuie scoase de la orice muncă.

Teplele gestante și cu mînz nu trebuie folosite la munci care necesită întoarceri repezi, pe terenuri accidentate și la mașini agricole care ar putea provoca rănierea minților.

Ziua de muncă cu animalele poate ajunge la 10-12 ore, dacă se respectă regulile de hrănire, îngrijire și muncă. Astfel, după 3-4 ore de muncă, se va face cîte o pauză de 2-3 ore pentru odihnă, hrănire și adăpare. După fiecare 45-50 minute muncă, trebuie să urmeze 10-15 minute pauză (de preferință la capătul tarlei), în care timpul animalele trebuie hrănite pe brazdă, aceasta mai ales la muncile grele.

După fiecare 6 zile de muncă, trebuie să urmeze o zi de odihnă. Prin aplicarea acestor măsuri, vom păstra sănătatea animalelor de muncă, pe care le vom putea folosi cu randament sporit în tot timpul anului și mai ales în perioadele de muncă intense, cum este campania agricolă de primăvară, cînd este nevoie de un efort susținut pentru efectuarea muncilor la timp și în bune condiții.

Deputata Sofia Steuan

Pe deputata Sofia Steuan o cunosco bine toți țărani muncitori din comuna Bellu. Pe lângă munca depusă în cadrul cooperativei locale, ca vicepreședintă, ea desfașoară o activitate rodnică și în circumscripția nr. 6, în care a fost aleasă ca deputată.

Despre realizările obținute de ea în vederea întăririi schimbului de mărjuri dintre oraș și sat, cit și despre alte succese obținute în munca ei, vorbesc mulți locuitorii din comună, precum și articole scrise la gazeta de perete.

Tovarășă Sofia Steuan a popularizat zi de zi, în cadrul circumscripției electorale nr. 6, hotărîrea partidului și guvernului cu privire la noul sistem de contractare și achiziție de animale. În numai cîteva zile, majoritatea femeilor din circumscripția ei, printre care: Saveta Bun, Maria Șebeșan și altele au contractat gișle și păsări pentru îngrășare. Totodată, aceste femei au valorificat prin cooperativă cîte 50 ouă fiecare.

Cu multă bucurie a fost întîmpinată deputata Sofia Steuan cînd

s-a dus să strîngă semnaturl pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii. În circumscripția nr. 6 au fost așternute, în numai două zile, peste 120 semnături pe listele Apelului Păcii.

În prezent, deputata desfașoară muncă de lamurire în rîndurile producătorilor din circumscripția ei spre a achita la timp impozitul, cotele de carne și lapte, precum și pentru a-și îngriji semnăturile de loamă. Ea își îndeamnă pe oameni să aplice regulile agrotehnice pentru a obține recolte cit mai bogate.

Pașii din istoria de luptă a poporului nostru

La 16 martie 1955 s-au împlinit 134 ani de la intrarea lui Tudor Vladimirescu în București, în fruntea poporului răsculat.

Răscoala poporului din 1821 a fost oglindită antiștiințific de către istoricii burghezi care mistificau grosolan adevărul, prezentînd în mod șovin evenimentele. Demascarea tezelor reacționare cu privire la răscoala din 1821 este o sarcină trasată istoricilor progresiști, încă din anul 1925, de Partidul Comunist Român: „Ridicarea nivelului de pregătire teoretică a militanților și membrilor partidului... este cea mai urgentă datorie a partidului. La îndeplinirea ei va contribui studiarea din punctul nostru de vedere a mișcărilor revoluționare trecute din România (Horia, Cloșca și Crișan, Tudor Vladimirescu, etc.) și luptarea falsificării istoriei de către oligarhia care le reprezintă ca mișcări șovine, iar prin cinstirea lor ipocrită, caută de fapt să infiltreze șovinismul și antisemitismul în sufletul tinerimii”.

Istoricii burghezi s-au străduit să prezinte greșit, denaturat comportarea lui Tudor, afirmînd că intenția lui era de a face cauză comună cu turcii împotriva grecilor. Or, răscoala populară din 1821 face parte din complexul de răscoale populare cu caracter revoluționar din estul și sud-estul Europei. Încă din secolul al XVIII-lea se petrec o serie de răzmiștări în viața economică și socială pe teritoriile locuite de romini, greci, bulgari, sîrbi: „popoare” care se găsesc sub jugul otoman. Sfrîșitul secolului al XVIII-lea și începutul secolului al XIX-lea este perioada de destrămare a orînduirii feudale. Dezvoltarea orînduirii feudale este provocată de dezvoltarea noilor forțe de producție capitaliste, a noilor elemen-

te sociale burgheze care generează noi idei politice. Un rol important în cristalizarea și răspîndirea noilor idei l-a jucat „Societatea decembristilor” din Rusia, înființată în 1816. În fruntea societății decembristilor se aflau colonelul P. I. Pestel, generalul Orloff, maiorul V. F. Raievski și Liprandi. Decembristii au alcătuit un program revoluționar care prevedea desființarea iobăgiei, eliberarea țărănimii și înzestrarea ei cu pămînt fără plată, doborîrea țarismului, instaurarea republicii și drepturi politice egale pentru fiecare cetățean. În același timp grecii se pregătiau să declanșeze mișcarea eteristă al cărei scop era eliberarea popoarelor din sud-estul Europei de sub jugul turcesc.

Mișcările revoluționare din sud-estul Europei au un puternic caracter social antifeudal și în același timp național, deoarece se ridică împotriva stălpinilor otomane.

Afirmația istoricilor burghezi că răscoala lui Tudor nu s-ar fi îndreptat împotriva imperiului otoman ci împotriva grecilor, este spurcată de documente, care arată că încă din 1816 Tudor era în înțelegere cu unii conducători ai mișcării de eliberare din Serbia, în frunte cu Nenadovici și Cara-Gheorghe, emigrați în sudul Rusiei. Această legătură s-a menținut pînă în 1821. Emigrații sîrbi contribuie cu o importanță sumă la cheltuielile mișcării revoluționare — sumă ce se ridică la 50.000 cervoneți austriece și olandezi. Într-o mișcare decembristă și celelalte mișcări revoluționare există o strînsă legătură. Decembristul Liprandi afirma: „Pușkin foarte des s-a întîlnit la mine cu voievozii sîrbi care trăiau la Chișinău — Vućic, Nenadovici, Jivcovici, frații Macedonschi și alții — care mi-au procurat materiale”.

Mai mult, însuși Tudor voia să plece în Rusia în proajma izbucnirii răscoalei, după cum reiese din testamentul întocmit în 1820. Probabil voia să participe la conferința convocată de Alexandru Ipsilante, la Izmail, conferință unde se discuta planul răscoalei. Ținînd seama de faptul că la Izmail activa înfocatul decembrist, maiorul Raievski, tocmai în zilele cînd s-a ținut conferința, și că la această conferință a participat printre altele căpeteniile eteriste Leventis, dragomanul consulatului rus din București, care a avut și alte întîlniri cu Ipsilante, ne este imposibil să credem că Leventis n-a avut întrevederi altă cu generalul Orloff, cit și cu alți reprezentanți de seamă ai decembristilor. Prin urmare, e limpede că numeroase fire legați răscoala lui Tudor de cea a decembristilor.

Răscoala lui Tudor începe în 1821. După moartea lui Alexandru Șuțu, în noaptea de 18 ianuarie 1821, Tudor cu Iordache Olimpiotul pornesc în Oltenia să răscoale pandurii. Programul și scopul răscoalei reiese din proclamația dată de Tudor la sfîrșitul lui Ianuarie, în care se spune: „Frații locuitorii ai Țării Române, veri de ce neam veți fi, nici o pravilă nu oprește să întîmpinăm răul cu rău. Șarpele cînd își iese înainte dai cu ciocagul de-l lovești ca să-i le viața, care de multe ori ni se primejduiește din mușcarea lui. Dară pe balaurii care ne înghit de vii, căpeteniile noastre zic: atit cele bisericesti, cit și cele poliocești, pînă cînd să-l surferim a ne suge, singele din noi? Pînă cînd să le fim robi?”. Și mai departe: „Venii dară, fraților, cu toții ca cu raul să prîndem pe cei răi ca să ne fie nouă bine și să se alăcească din căpeteniile voastre cei care pot să fie buni. Accia sint ai noștri

și cu noi dimpreună vor lucra binele, ca să le fie și lor bine, precum ni sint făgăduiți”. Și ultimul alinat: „Și iarăși să știți că nimeni dintre noi nu este slobod în vremea acestei adunări obștii folositoare, ca să se atîngă măcar de un grăunte de binele sau de casa veri unui negustor orășan sau țaran sau de alt veru unii locuitor, decit numai binele și averile cele rău agonisite ale tiranilor boieri să se jelulască însă ale căror nu vor urma vouă, precum sintem făgăduiți, numai acelaora să se la pentru folosul obștii”.

Atitudinea lui Tudor față de boierii reiese și din scrisoarea adresată boierilor divanului: „Nu sinteți patrioți și pînă în azi nu vă sculați să-l țineți pe țara și să se îndreaptă spre București. În fața lor, Ipsilante se retrage spre Tirgoviște, iar Tudor spre Pitești. La Golești, Tudor este arestat de căpeteniile arnăuților, dus la Tirgoviște și executat.

Cum s-a ajuns la acest sfîrșit tragic și cine sint inovatiile? În ultimul alinat din proclamația lui Tudor se interzice în mod categoric jaful. Tudor face eforturi pentru întărirea disciplinei în armată, fiindcă el spune că: „O oaste fără disciplină e mai rea decit o halță de lupi”. În această acțiune ei se izbește de opoziția elementelor nedisciplinate ale arnăuți-

lor. Mai ales Iordache Olimpiotul este cel care adoptă o poziție opusă lui Tudor în problema disciplinei militare. Arnăuții jefuiau, „fără a ține seama de ordinea conducătorului mai mare”, de Ipsilante, n. n. (vezi: Hurmuzachi Documente, vol. XX, pag. 635). Iordache Olimpiotul nevoind să-și îndepărteze arnăuții de la cauza răscoalei, are o atitudine șovăielnică, în opoziție cu atitudinea fermă a lui Tudor. Nici țărani n-au înțeles măsurile aspre luate de Tudor.

Divergențele dintre Tudor și Iordache Olimpiotul s-au adîncit — la acestea adăugîndu-se uneltirile unor căpitani de ai săi, ca: Iancu Enescu, Ioan Oarcă, etc., — și au dus la arestarea lui Tudor, care ne este relatată de un contemporan al său, C. Izvoranu, în felul următor: „Se luă știri de toți polcovnicii și de toți pandurii faptă lui Tudor și toți se îngroziră, se strînseră polcovnicii și căpitani la Hagli-Prodan și-l spuseră că nu mai primesc pe Tudor de comandă al lor. Hagli-Prodan li zise: Dați în scris, sezură și făcură în scris, căpitaniul Iordache care la doua zi veni la Tudor... li zise că pandurii, împreună cu toți polcovnicii, nu-l mai primesc comandă al lor arătîndu-i și în scris”. Așadar, nu că s-ar fi înțeles cu turcii a fost cauza arestării lui Tudor. Un alt document întărește și mai mult afirmația de mai sus, document care este însăși scrisoarea lui Iordache Olimpiotul către Ipsilante. Documentul este publicat în anexă, la lucrarea „Istoria revoluției grecești” a lui Thomas Gordon. În scrisoarea se spune: „Cu cîteva zile mai înainte, Teodor vroise să spinzure fără cercetare, pe șase din cei mai buni căpitani ai săi. Totuși în realitate numai unul a fost executat, ceilalți au fost scăpați prin mijloc-

rea lui Hagli-Prodan și a lui Machedonschi...”.

Dar de moartea lui Tudor, ca și de eșecul răscoalelor sint inovatii, în primul rînd, agenții englezi și austriece în frunte cu spionii englezului Bargrave și austriacului Udrișki. Evenimentele din Tara Romînească în timpul răscoalei din 1821 au umplut de groază pe reprezentanții Angliei și Austriei. Consulul austriac scria, încă în luna martie, lui Metternich: „Principiile revoluționare ale lui Tudor și consorțiul au făcut aici în principatul Valahiei atit de mari progrese, încit țărani nu vrea să plătească guvernului dările stabilite, niț să efectueze prestațiile obișnuite față de proprietari”.

Preocuparea principală a diplomației engleze și a celei austriece era de a împiedica întărirea Rusiei.

În această epocă se constată o strînsă colaborare între diplomația engleză și cea austriacă în acest scop. Nu-i de mirare decît că, pentru a-și atinge scopurile mîrșave, serviciul de spionaj englez înfățișează agenții invetorați în însăși organele de conducere ale Eteriei, cum erau „activul domn Scufo”, „Tînărul Manos”, agentul Duca, fost în serviciul lui Ali-Pașa, precum și omul care se ascunde sub numele Allredului grec. Acești agenți au împiedicat dezvoltarea mișcărilor revoluționare și au alimentat neînțelegerile dintre frunțușii acestor mișcări cu scopul de a le înfrînge.

Răscoala populară din 1821 face parte din șirul lung de lupte pe care le-a dus poporul împotriva exploatareii feudale și împotriva jugului otoman. Răscoala a încurajaj masele în lupta lor revoluționară în anii următori.

Prof. ADRIAN GHIȘA

Nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței

Cu privire la tratatul franco-sovietic

După cum s-a mai anunțat în presă, la 16 decembrie 1954 guvernul sovietic a adresat guvernului Franței o notă în care se arată că acțiunile guvernului francez, care și-au găsit expresia în încheierea așa-numitelor acorduri de la Paris, contravin fundamental obligațiilor asumate de Franța prin „tratatul de alianță și asistență mutuală dintre Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Franceză”.

La 26 ianuarie, ambasadorul Franței la Moscova, dl. Louis Joxe, a trimis ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, nota de răspuns a guvernului francez.

La 18 martie, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov a remis ambasadorului francez, dl. Louis Joxe, o nouă notă a guvernului sovietic în problema tratatului franco-sovietic.

NOTA GUVERNULUI SOVIETIC DIN 18 MARTIE

„În legătură cu nota guvernului francez din 26 ianuarie a. c., guvernul sovietic consideră necesar să declare următoarele:

Nota din 26 ianuarie arată că guvernul Franței caută să obțină ratificarea și traducerea în fapt a acordurilor de la Paris. Prin aceasta el își asumă răspunderea pentru remilitarizarea Germaniei occidentale și includerea ei în grupări militare ale armelor puterilor occidentale, îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și a celorlalte state iubitoare de pace.

În legătură cu aceasta, guvernul sovietic consideră necesar să declare că nu poate fi justificată învoarea de către guvernul francez a așa-numitului „sistem de îngrădire, control și garanții”, prevăzut față de Germania occidentală prin acordurile de la Paris cu privire la crearea unei alianțe militare a Europei occidentale.

Nici o țară care a suferit în trecut de pe urma agresiunii militarismului german nu se poate bizui pe faptul că aceste garanții pe hirtie ar putea măcar într-o măsură oarecare să slujească drept garanții reale împotriva ivirii unei noi agresiuni germane în cazul reînvierii militarismului german, așa cum prevăd acordurile de la Paris. Toate acestea nu pot

fi uitate nici de poporul sovietic, nici de poporul francez, nici de celelalte popoare iubitoare de pace din Europa.

Guvernul sovietic nu poate fi de acord cu declarația guvernului Franței că acordurile de la Paris vor contribui, chipurile, la instaurarea securității europene. Dacă guvernul francez ar fi într-adevăr preocupat de instaurarea securității europene, el n-ar avea motive să respingă propunerile Uniunii Sovietice cu privire la organizarea unui sistem de securitate colectivă în Europa. Or, guvernul francez neprezentând nici o altă propunere, a refuzat chiar să participe la conferința generală europeană în această problemă.

Guvernul francez n-a găsit nimic de spus în legătură cu declarația guvernului sovietic cuprinsă în nota din 16 decembrie 1954 cu privire la faptul că actuala politică a guvernului francez nu numai că nu corespunde obligațiilor Franței potrivit tratatului franco-sovietic de alianță și asistență mutuală, ci este direct îndreptată împotriva Uniunii Sovietice și a celorlalte state europene iubitoare de pace. Căutând să obțină ratificarea acordurilor de la Paris, guvernul francez contribuie cu propriile sale mijluri la refacerea militarismului german și la atragerea unei Germanii occidentale remilitarizate într-o alianță militară a Europei occidentale și în blocul nord-atlantic, ceea ce va duce în mod inevitabil la o complicare serioasă în întreaga situație europeană și va agrava cu mult primejdia unui nou război în Europa.

Această politică a guvernului francez contravine fundamental spiritului și literii tratatului franco-sovietic.

În baza tuturor celor expuse mai sus guvernul sovietic își reafirmă poziția expusă în nota din 16 decembrie 1954 și declară din nou că actuala ratificare a acordurilor de la Paris va duce la anularea tratatului franco-sovietic de alianță și asistență mutuală, fapt pentru care întreaga răspundere va reveni guvernului Franței.

Moscova, 18 martie 1955”.

Ambasadorul francez a declarat că va remite neîntârziat această notă guvernului său.

Pentru un schimb de delegații parlamentare

MONTEVIDEO. (Agerpres). — După cum relatează ziarul brazilian „Imprensa Popular”, Flores da Cunha, prim vicepreședinte al Camerei deputaților al Congresului federal al Braziliei, și-a exprimat părerea că Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S. are o mare importanță pentru slăbirea încordării internaționale și asigurarea unei păci trainice. El a subliniat că sprijină pe de-a întregul Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S. și îndeosebi acea parte din Declarație, în care se spune că „parlamentele le revine o mare răspundere pentru menținerea și întărirea păcii”. Flores da Cunha a subliniat că, după părerea lui, un schimb de delegații parlamentare între diferitele țări ar contribui la menținerea păcii.

Tot mai mulți militari americani în Tailanda

NEW YORK. (Agerpres). — TASS transmite: Vizitele ofițerilor superiori din armata americană în capitala Tailandei — Bangkok — s-au înmulțit mai cu seamă după ce aici a luat ființă cartierul general al S.E.A.T.O.

La începutul lunii martie, capitala Tailandei a fost vizitată de generalul Taylor, comandantul forțelor terestre americane din Extremul Orient, de vice amiralul Callaghan, comandantul forțelor navale din Extremul Orient și de generalul locotenent Macruder, șeful statului major al forțelor armate americane din Extremul Orient. Zilele trecute a sosit la Bangkok generalul american Van Fleet, care se ocupă de programul de „ajutor” militar acordat de S.U.A. țărilor din Extremul Orient și Asia de sud-est.

După cum anunță agenția United Press, reprezentanții militari ai S.U.A. s-au interesat de situația militară din această regiune și au dus tratative cu conducătorii ai guvernului tailandez.

PE SCURT

★ La 16 martie a apărut la Pekin primul număr al unei reviste ilustrate bilingve pentru minoritățile naționale din R.P. Chineză. Revista este publicată de editura pentru naționalități și apare în limbile chineză, mongolă, tibetană, uigură, coreeană și cazahă.

★ În cercuri bine informate a devenit cunoscut că diplomații englezi și americani din Liban au declarat în cadrul unor convorbiri confidentiale că Siria trebuie să fie și va fi „ștearsă de pe harta Orientului Apropiat”. Puterile imperialiste urzesc planuri privind crearea federației țărilor „semilunii fertile” prin lichidarea regimului republican din Siria și fuzionarea acestel țări cu statele monarchiste — Irak și Iordania.

★ În primele zece zile ale lunii martie, în Republica Democrată Vietnam s-au înțors 747 persoane. Numeroase persoane au venit din regiunile cele mai îndepărtate ale Vietnamului de sud. Cei care se întorc, declară că autoritățile din Vietnamul de sud împiedică întoarcerea persoanelor evacuate cu forța, cit și a altor cetățeni, care doresc să revină în locurile natale.

Spicuri din presa franceză

Cum sînt tratați negrii în S. U. A.

Ziaristul francez Nicolas Chatelein, care a vizitat recent S.U.A., prezintă în coloanele ziarului „Figaro” modul cum sînt tratați negrii în S.U.A.

„În gara din orașul Atlantă — a rată Chatelein — sala de așteptare din dreapta este pentru albi, cea din stînga pentru negri. Toaleta la fel — pentru albi și pentru negri separat. Există de asemenea un bufet pentru albi (la care servesc negri), însă bufet pentru negri nu există. La casa de bilete se dă prioritate călătorilor albi”.

În urma discuțiilor avute acolo și pe baza observațiilor personale, Chatelein a ajuns să stabilească următoarele fapte valabile pe întreg cuprinsul Statelor Unite:

În autobuze, locurile rezervate pentru negri se află la spate. Sectorul se strînge sau se lărgește după cum este aglomerația de marș. În alte orașe, negrii au locurile în față. Ei trebuie întotdeauna să fie extrem de atenți, deoarece regulamentele variază de la un oraș la altul.

În magazine negrii au peste tot intrarea liberă. Din momentul în care se pune problema banilor, dispăre orice barieră... însă în general, albi sînt serviți înaintea negrilor.

Taxiuri. Un negru nu are dreptul să se urce într-un taxi condus de un șofer alb. Un șofer de culoare nu are dreptul să ia un pasager alb. În cazul în care un negru și un alb fac împreună o cursă, lucru care se întâmplă de altfel rarori, șoferul trebuie să fie alb...

Hotelurile. Serviciul, ascensorul, etc., este deservit în mod obligatoriu de oameni de culoare. Negrii însă nu au voie să intre în hotelurile pentru albi.

Poliția. În cartierele de negri există cîțiva polițiști negri; ei n-au însă dreptul să aresteze un alb, pentru aceasta el trebuie să chema un agent alb.

Impozite. Negrii plătesc taxele municipale la ghișeuri separate și declarațiile lor sînt făcute pe hirtie galbenă. Declarațiile albilor se fac însă pe hirtie bleu...

Cinematografe. Locurile negrilor se află la balcon.

Bibliotecile municipale. Negrii pot imprumuta cărți, însă accesul în sălile de lectură le este interzis.

Grădini publice. Nici un negru nu are dreptul să intre în aceste gră-

Imperialiștii americani vor să încetuseze din nou popoarele Asiei în lanțurile exploatare coloniale.



Politică scandalosă a S.U.A. în Asia (Din „Pravda”)

ULTIMELE ȘTIRI EXTERNE

Apelul Consiliului Național al Păcii din Franța, adresat poporului francez

PARIS. 21. (Agerpres). — În legătură cu deschiderea la 23 martie în Consiliul Republicii a dezbaterilor asupra acordurilor de la Paris, Consiliul Național al Păcii din Franța a adresat un apel poporului francez. În acest document Consiliul protestează împotriva presiunilor groșolane exercitate din afară asupra Franței și subliniază că guvernul francez nu s-a împotrivit deloc acestor presiuni.

„În actualele condiții — se spune în apel — ratificarea acordurilor de la Paris de către Consiliul Republicii ar însemna o capitulare în fața cererilor Germaniei adenaeriste. Ea ar

impinge Franța pe drumul periculos al cursei înarmărilor și al pregătirii unui război atomic”.

Consiliul Național al Păcii cheamă pe toți patrioții să declare membrilor Consiliului Republicii că voința unanimă a națiunii este ca acordurile de la Paris să fie respinse.

„Toți membrii parlamentului trebuie să știe că poporul francez nu poate să admită ca interesele sale, cele mai sfinte și dreptul său de a lua hotărâri să fie subordonate unei voințe străine. Poporul francez nu va accepta nicodată reînvierea militarismului german!”

Incheierea tratatelor dintre Irak și Siria

BEIRUT. (Agerpres). — TASS anunță:

La 19 martie la Bagdad s-au încheiat tratatele duse timp de cinci zile între guvernul Irakului și delegația siriană în frunte cu Haled Azem, ministrul Afacerilor Externe al Siriei. La tratative au participat șefii de stat major ai armatelor siriană și iraniană. La 19 martie, delegația siriană s-a înnoțat la Damasc.

Presă străină a arătat că în cursul acestor tratative primul ministru al Irakului Nuri Said s-a străduit să determine Siria să renunțe la opoziția ei față de pactul turco-irakan și să consimtă la revizuirea acordului

dintre Siria, Egipt și Arabia Saudită cu privire la crearea unei noi organizații interarabe de colaborare militară și economică ca contrapondere la Ankara—Bagdad.

La încheierea tratatelor s-a dat publicității un comunicat comun siriano-irakan, care nu spune nici un cuvînt nici despre pactul turco-irakan, nici despre acordul tripartit încheiat între Siria, Egipt și Arabia Saudită. În comunicat se spune doar că „delegația siriană, care a înțeles bine punctul de vedere al Irakului, îi va comunica guvernului Siriei împreună cu punctul ei propriu de vedere”.

Conferința partidului laburist australian s-a pronunțat pentru admiterea R. P. Chineze în O. N. U.

LONDRA. 21. (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, la 18 martie și-a încheiat lucrările la Hobart conferința federală a partidului laburist din Australia la care au luat parte 36 delegați (cite 6 delegați din partea fiecărui stat). Încă la începutul conferinței, 17 delegați reprezentînd aripa cea mai reacționară a partidului au părăsit ședința, refuzînd să participe la lucrările conferinței.

În ședința de închidere, participanții la conferință au adoptat o serie de rezoluții, printre care o rezoluție de protest împotriva trimiterii de trupe australiene în Malaya. În rezoluție se arată că aceasta nu ar face decît să stîrneasce nemulțumirea țărilor Asiei și nu ar contribui la rezolvarea problemelor privind Asia.

Conferința s-a pronunțat pentru admiterea Republicii Populare Chineze în Organizația Națiunilor Unite.

Un nou succes al oamenilor muncii din Italia

ROMA. 21. (Agerpres). — După cum anunță ziarul, oamenii muncii din Italia au obținut un nou succes prin anularea hotărîrii cu privire la închiderea minelor de sulf din Sicilia. În cazul realizării acestei hotărîri, peste 10.000 de muncitori ar fi rămas fără lucru.

Hotărîrea privind închiderea minelor a fost luată la 5 martie de proprietarii acestor mine care au declarat că nu pot acoperi cheltuielile de producție fără ajutor financiar din partea guvernului.

Hotărîrea de a închide minele de sulf din Sicilia a stîrnit un uriaș val de proteste. Conferința regională a

activiștilor sindicali și a reprezentanților muncitorilor de la minele de sulf care a avut loc în orașul Caltanissetta, a adoptat hotărîrea de a ocupa la 18 martie minele și de a împiedica închiderea lor.

Sub presiunea oamenilor muncii, guvernul a hotărît să sporească alocațiile pentru modernizarea minelor de sulf din Sicilia. Adunarea regională a Siciliei (organ de autogovernare locală) a adoptat la rîndul ei o hotărîre potrivit căreia unele mine de sulf nu pot fi închise decît în cazuri excepționale și cu condiția obligatorie ca minerilor concediați să li se asigure de lucru.

Sesiunea comisiei de colaborare tehnico-științifică romîno-albaneză

În cursul lunii martie s-a ținut la Tirana cea de a doua sesiune a comisiei de colaborare tehnico-științifică romîno-albaneză.

În această sesiune, care a decurs în spiritul prieteniei și colaborării frățești, s-au luat hotărîri pe baza cărora se va face și pe mai departe schimb reciproc de experiență în diferite ramuri ale economiei.

În conformitate cu protocolul semnat la data de 14 martie 1955 de ambele părți, Republica Populară Romîna va preda Republicii Populare Albanie experiența sa în probleme de industrie chimică, construcții, indus-

trie ușoară, industria lemnului și altele. Republica Populară Albania va preda Republicii Populare Romîne experiența sa în unele probleme din sectorul industriei alimentare, agriculturii și altel.

Hotărîrile luate în această sesiune vor contribui la dezvoltarea economiei ambelor țări și la întărirea și largirea relațiilor de prietenie dintre poporul romîn și poporul albanez.

Protocolul a fost semnat din partea romînă de către tov. Nichifor Stere și din partea albaneză de către tov. Ilias Reka. (Agerpres).

Componența noului cabinet japonez

TOKIO. 21. (Agerpres). După cum anunță postul de radio Tokio, la 19 martie s-a aprobat oficial componența noului cabinet japonez, format de primul ministru Ichiro Hatoyama. Din noul cabinet, alcătuit exclusiv din membrii partidului democrat, fac parte zece miniștri din fostul cabinet Hatoyama și șase noi miniștri.

Partidele socialiste de stînga și de dreapta au dat publicității o declarație în legătură cu aprobarea listei noului cabinet în care se spune că cel de al doilea cabinet Hatoyama este alcătuit în întregime de oameni politici de tip vechi și că „de aceea nici nu ar putea avea ceva nou”. „Noi — declară partidele socialiste — vom exercita presiuni asupra guvernului pentru a-l determina să-și îndeplinească promisiunile electorale”.

Congresul tineretului german împotriva remilitarizării

BERLIN. 21. (Agerpres). — TASS La 19 martie s-a deschis la Berlin Congresul tineretului german împotriva militarizării. La congres participă peste 1.600 reprezentanți ai tinerilor și tinerelor din Germania occidentală și R. D. Germană.

În prezidiu au fost aleși în aplăuze furtivoase ale asistenței Otto Grofwohl, primul ministru al Republicii Democratice Germane, Walter Ulbricht, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Herbert Warnke, președintele Uniunii sindicatelor liber germane, Otto Bucswitz, veteran al mișcării muncitorești germane.

Gottschalk, reprezentant al organizației tineretului vest-german „Prietenii naturii” și W. Hahn, reprezentant al tineretului din R. D. Germană, director al unei stațiuni de mașini și tractoare, au prezentat rapoarte cu subiectul: „Tineretul german împotriva militarismului”.

Condamnarea unui grup de spioni americani în Polonia

VARȘOVIA. 21. (Agerpres). P.A.P. anunță:

La 19 martie, tribunalul militar rațional din Varșovia a dat sentință în procesul unui grup de agenți ai serviciului de spionaj american. Auzății Werby Lewszek și Jaseł Babiars au fost condamnați la moarte; acuzatul Eryk Brown — la 15 ani închisoare; acuzatul Stanisław Rajkowski — la 12 ani închisoare; acuzata Sofia Czolowska — la 6 ani închisoare și acuzatul Feliks Szczeplanski — la 5 ani închisoare.

Relații de colaborare între oamenii de știință botaniști sovietici și japonezi

MOSCOVA. 20. (Agerpres). După cum a anunțat ziarul „Izvestia”, colectivul grădinii botanice de pe lângă Universitatea de Stat din Tomsk (Siberia) a stabilit relații cu instituții științifice de botanică și cu oamenii de știință — botaniști din Japonia.

De pîrînd, grădina botanică a primit din partea Muzeului Național de cercetări științifice în domeniul botanicii din Tokio o scrisoare semnată de botanistul japonez Obi. În această scrisoare este exprimată dorința oamenilor de știință japonezi de a cunoaște mai îndeaproape lucrările oamenilor de știință sovietici în domeniul sistematizării plantelor. În schimb, cercetătorii sovietici vor avea prilejul să ia cunoștință de lucrările științifice editate în Japonia.

Direcția grădinii botanice a trimis la Tokio o descriere a semințelor a 1170 de specii, varietăți și soiuri de plante cultivate și sălbatice.

SPECTACOLE

CINEMATOGRAFE

„GHEORGHE DOJA”: Dama cu camelii. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

Matine zilnic la orele 11
„NICOLAE BALCESCU”: Dama cu camelii. Repr.: 3,30, 5,30, 7,30 și 9,30.

„HERBAK JANOS”: Cafeneaua de pe bulevard.

„I. L. CARAGIALE”: Pulbere argintie.

„TIMPURI NOI”: Un ciclu de filme istorico-patriotice, între 21—27 martie.

22 martie: Batalionul de mare. Cucerirea aerului.

23 martie: Doi camarazi. Maestrul gimnasticii sovietice.

24 martie: Bătălie în plină pace. Schiori sovietici.

Repr.: 3, 5, 7 și 9. Zilnic matine la orele 11.

„SOLIDARITATEA” (Gai): Balaurl.

„MAXIM GORKI” (Miclăca): Ciuc și Ghec.

„PETOFI SANDOR” (Radna). — Antilopa de aur. — Zmeul cel rău. — Valsul pe gheață.

„N. BALCESCU” (Lipova): Ultima cursă.

„POPULAR” (Sticolaul Mare). Necha Naagar.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad, comunică:

Azi, 22 martie, timp frumos, cu cer variabil. Temperatura în creștere, fiind cuprinsă între +4 grade și +15 grade. Vîntul va sufla potrivit. Piclă în cursul dimineții.

Pentru următoarele două zile: timp frumos, cu cer variabil.